



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84 (8370)

СУББОТА, 29 ИЮЛЯ 2000 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы администрации района

О ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИКА «ПЕРВОГО СНОПА»
В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

1. В целях повышения трудового подъема участников «Жатвы-2000», производительности труда, эффективного использования техники провести в каждом хозяйстве в начале уборки урожая праздник «Первого снопа».

2. Управлению сельского хозяйства в день проведения праздника «Первого снопа» премировать денежной премией в сумме 1000 рублей:

— комбайнеров, первыми намолотивших первый полный бункер в каждом хозяйстве;

— комбайнеров на косовице, первыми скосивших первые 50 гектаров в каждом хозяйстве зерновых культур.

3. Руководителям хозяйств предусмотреть поощрение комбайнеров, вторыми и третьими по хозяйству на молотивших первый бункер зерна и вторыми и третьими уложивших в валки зерновые культуры на площади 50 гектаров.

4. Управлению культурного досуга населения,

сельским администрациям организовать культурные мероприятия, концерты в день проведения праздника «Первого снопа» в хозяйствах.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.

28 июля 2000 года.

Молодцы, так держатся!

Выражаю благодарность комбайнерам, ремонтным рабочим, руководителям и специалистам колхоза «Красный дождевик» за успешное завершение ремонта и подготовку комбайнов к

уборке урожая зерновых культур 2000 года.

Есть надежда, что и жатву нынешнего года хлеборобы колхоза проведут на самом высоком уровне. Желаю вам преж

де всего крепкого здоровья, удачи в дальнейшей хозяйственной деятельности.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.

Сенокос

СЕНО — НА КОРМОДВОР

В совхозе «Степной» в этом году запланировали заготовить не менее 22 тысяч центнеров качественного сена. Все условия для этого есть. Пока же на сеновал хозяйства подвезено 200 тонн добротного сена, ежедневно на кормовой двор посту

пает до 60 тонн этого корма.

Стараясь механизаторы, четыре тракторных косилки, комбайн с жаткой работают сегодня на скашивании трав. В настоящее время на площади 120 гектаров сено лежит в поле в валках, и

механизаторы прилагают все силы для того, чтобы убрать и подвезти корм к ферме. В поле задействованы пресс-подборщик, стогомет и сдвижка, две единицы техники — на вывозке сена.

НАШ КОРР.

Помочь родному хозяйству

Нашему удивлению не было предела когда в Абиевской сельской администрации нашему вору предоставили список лиц имеющих в личных хозяйствах собственные трактора. По так называемой Сакмарской зоне этот список насчитывал 65 человек, это столько же тракторов различных модификаций. Большинство из них на ходу и к большинству из них имеется полный набор прицепного инвентаря: косилки, грабли, сдвижки и даже тележки. Вся эта техника не стоит во дворах грудой металлолома, она работает. Находится и солярка, и дизельное масло, и запас

ти для ремонта. Откуда это все? Чего уж грех таить — на колхозов. Вот только действенной помощи от таких частных хозяйств, как правило, дожидаться не могут. При мерно с такой картиной встретились в КСН «Урал».

Встретившись с бригадиром Сантом Ишемгуловым заинтересовались какой техника занята на сенокосе, в каком количестве заготовлено сено. Как пояснил бригадир, косилку трав ведет одна косилка и еще один запряг на сребрании. Подвозкой пока не занимается из-за отсутствия той же техники. Вся скошенная трава пока и

поле и поди определи сколько ее здесь. Между тем в небольшой деревушке 7 тракторов у частных лиц, четыре из них в исправном состоянии.

— Почему же не договоритесь с хозяевами этой техники об оказании помощи хозяйству в заготовке сена? — интересно спросил у бригадира.

— Бесполезно! — махнул тот рукой.

Объезжаем подворья хозяев этих тракторов. С неохотой, но двое согласились. Одному из них сотрудниками милиции, участвовавшими в этой поездке, были предъявлены серьезные требова

★ К 10-летию суверенитета Республики

В октябре исполняется 10 лет со дня принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан. Указом Президента М. Г. Рахимова 10 октября отмечается как всенародный государственный праздник.

В рубрике «К 10-ЛЕТИЮ СУВЕРЕНИТЕТА РЕСПУБЛИКИ» мы предлагаем часть из интервью корреспондента газеты «Советская Башкирия» — Известия Башкортостана с Премьер-министром РБ Р. И. БАЙДАВЛЕТОВЫМ.

Источник наших сил В многонациональности

— Уважаемый Рафаэль Ибрагимович, десять лет назад, 11 октября 1990 года, высшим законодательным органом республики была принята Декларация о государственном суверенитете Республики Башкортостан. В чем, на Ваш взгляд, главные итоги и особенности ее реализации?

— Последнее десятилетие я бы назвал временем долгих и мучительных родов новой Российской Федерации. Все эти годы в центре внимания находился вопрос о том, по какому пути будут развиваться федеративные отношения: во зобладают ли в них принципы договорного характера или возьмут верх традиции унитаризма. И сегодня вопрос о роли договоров в регулировании федеративных отношений является предметом острых дискуссий.

Одни призывают отказаться от договорных отношений, другие доказывают необходимость расширения и углубления подобной практики, усматривая в ней путь к укреплению подлинно демократических основ российского федерализма.

Сегодня под предлогом укрепления вертикальной власти некоторые политики высказывают идею «губернизации» Российской Федерации. Если называть вещи своими именами, такого рода призывы есть не что иное, как завуалированная попытка подрыва основ федерализма в России, изменения конституционного строя государства. Хотят ли это россияне, явно под уставшие от перманентных потрясений последнего десятилетия? Хотят ли этого разноязычные народы России, едва успевающие поверить в ре

альность создания на просторах России подлинно демократического федеративного государства? Вопросы не риторические.

Критерием истины, как известно, является практика. Накопленный за годы после провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан опыт договорного сотрудничества между федеральными властями и республикой свидетельствует о том, что договоры и соглашения способствуют организации такой федерации, которая дает образцы решения сложных социально-экономических проблем. Российско-башкортостанская модель регулирования федеративных отношений заслуживает внимательного изучения и бережного отношения

(Окончание на 2 стр.).

ния. Рашид Кузкин не имеет на свой трактор ни одного документа, он просто, не зарегистрирован в Гостехнадзоре.

Совсем иное отношение к сенокосу мы нашли в КСН «Сакмар». Село Абиево большое, и тракторов у частных — 26 единиц.

— Работают люди, стараются, и в помощи отказываются, — рассказывает при встрече председатель хозяйства Арслан Тимерьяпович Хайбуллин. — Сегодня травы скошено на площади 60 гектаров, на сеновал подвезено и заскирдовано 350 центнеров качественного сена. Помощь на субботнике по заготовке сенажа оказал коллектив лесхоза, работники бюджетных организаций. Заготовлено 160 центнеров сенажа и

весь он уложен в сараи. В настоящее время у нас нет проблем с техникой. По первой же просьбе выехали в поле свой трактор с косилкой Зиннур Ахтямов, личные трактора с граблями Гатау Мухаметов и Сулейман Аминов. В работе задействовано еще две колхозные косилки Рамля Ибрагимова и Зуфара Аминова. На погрузке сена отличился не трудящийся на стогомете Марат Сурип, Анас Гидрасов и студент Ильнур Тувалбаев, на сдвижке сена Риват Илембетов, Альгиз Сайфуллин, а водители Фаниль Аминов на большегрузном «Урале» и Ислам Сурип на «КамАЗе» ведут беспрепятственную вывозку сена с поля на сеновал. Список этот можно было продолжить, но хочу ска

зать одно — все отличается старательностью, работают с раннего утра и до позднего вечера. К тому же, и население не сидит без дела, заготавливают сено в неудобных для скота личных по дворах. При хорошей погоде сумеем управиться с сенокосом недели за две. Можно было привлечь к работе и других частных лиц, даже сами предлагают свои услуги, но в обрез горюче-смазочных материалов, еле хватает на ту технику, что в поле.

Два отношения к родному хозяйству. Кто будет в выигрыше говорить нет особого смысла.

В. ИШЕМГУЛОВ,
начальник райкомзема;

В. АБДРАХМАНОВ,
наш корр.

★ К 10-летию суверенитета Республики

Источник наших сил — В многонациональности

(Окончание.

Начало на 1 стр.).

еще и потому, что в ней заложен курс на взаимовыгодное решение вопросов, на сотрудничество, компромисс, на последовательное уважение прав человека и на родон, населенных республику, на обеспечение баланса интересов центра и конкретного субъекта Федерации — Республики Башкортостан. Должен сказать, мы здесь не одиноки. Сегодня по пути договорного разграничения полномочий идет большинство субъектов Федерации. Закономерность этого явления видится в том, что многие регионы России за годы реформ оказались одни на один со своими экономическими и социальными проблемами. В отсутствие федерального закона о разграничении полномочий и предметов ведения между федеральным центром и субъектами сложившаяся практика оказалась единственным способом выживания на бескрайних просторах России.

Благодаря договорному разграничению прав и обязательств мы не только выжили, но и сумели продвинуться на ключевых направлениях рыночных преобразований. По

общему объему производства валового регионального продукта и основным макроэкономическим показателям сегодня Башкортостан входит в первую десятку среди регионов России. Однако двухсот отраслей материальной сферы представлены у нас собственным производством.

Обнадеживающие перемены происходят в реальном секторе экономики Башкортостана. По итогам первого полугодия 2000 года в республике продолжается устойчивый рост валового регионального продукта, объемов промышленного производства. Растут объемы полученной прибыли, сокращается количество убыточных предприятий. Вместе с тем было бы наивно предполагать, что в одной отдельно взятой республике можно добиться устойчивого и необратимого подъема экономики. Многоотраслевая промышленность Башкортостана — неотъемлемая часть всего российского хозяйства. И только совместные действия федеральной и республиканской властей способны обеспечить дальнейшее движение по нарастающей.

Положение в социальной сфере, как правило,

является зеркальным отображением экономического состояния. Сегодня мы лидируем в Уральском регионе по вводу общей площади жилья, строительству общеобразовательных учреждений, больниц. Но не от хорошей жизни. Еще на рубеже 90-х годов по уровню развития народного хозяйства мы занимали одно из ведущих мест в Союзе ССР, опережая большинство союзных республик, а по социальным показателям числились в шестом — седьмом десятке среди регионов России. И теперь нам приходится догонять соседей.

В области жилищного строительства наши усилия сосредоточены на реализации Государственной целевой программы Республики Башкортостан на 1998—2002 годы, также государственных целевых программ «Жилище», «Свой дом».

В 1999 году за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилья общей площадью 1509,6 тыс. кв. метров, или 18,3 тыс. квартир, что составило 101% к уровню 1998 года и 78,6% — к 1990 году.

Большое внимание уделяется индивидуальному жилищному строительству

Государственная поддержка в виде централизованных капитальных вложений на строительство инженерных сетей к районам индивидуальной застройки, а также выделение кредитных ресурсов Башкирскому банку Сберегательного банка России для обеспечения населения льготными ссудами под 10% годовых сроком на 10 лет, несомненно, играют существенную роль в увеличении его объемов. Только в прошлом году под индивидуальное строительство было отведено свыше 20 тысяч земельных участков.

Сохраняющийся в последние годы темп ввода жилья позволил в определенной мере улучшить жилищные условия граждан Республики Башкортостан.

Все это есть не что иное, как плоды Декларации о государственном суверенитете, предоставившей возможность республике самостоятельно планировать и осуществлять назревшие социально — экономические программы. И вполне закономерно, что издан Президентом нашей республики М. Г. Рахимовым специальный указ предплагает отметить десятилетие годовщины принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан как всенародный государственный праздник.

Завтра — День Военно-морского флота С праздником!

2000 год стал поистине юбилейным для всех нас. В первую очередь, он ознаменован великой датой — 55-летием Великой Победы.

В Хайбуллинском историко — краеведческом музее хранятся кортики. Он был подарен музею ветераном войны Н. И. Холодовым на встрече учащихся Бурябаевской средней школы № 1 с участниками героической обороны Ленинграда.

Кортик был вручен Николаю Ивановичу в 1945 году в Германии командующим Военно — Воздушной флотилией контр-адмиралом Григорьевым.

Трудную дорогу войны прошел дважды Краснознаменный Балтийского флота мичман Н. И. Хо

лодов. Не было ни одного великого морского сражения, где не участвовал бы хайбуллинцы. Многие из них не вернулись. Но мы всегда будем восхищаться их мужеству.

Низкий Вам поклон ветераны Военно — Морского флота: Н. И. Холодов, В. К. Соколов, Н. С. Ступин, П. А. Шипков, Н. Л. Манойло, С. Г. Шарипов, С. М. Тетерин.

В преддверии Дня Военно — морского флота поздравляем всех моряков военных лет и тех, кто служит в Военно — морском флоте.

Здоровья и благополучия Вам!

Фаима РИЗВАНОВА.

Прекрасные труженики работают у нас, в Акъярской комплексной службе газ — сервис предприятия «Сибай — газ». Бывший старшина II этажа подвизник Тихоокеанского флота Далха Шамилович Рашитов, работающий мастером технадзора, и морской пограничник Балтийского флота, старший матрос Фаиль Мирасович Кадиров — слесарь подземного газопровода. Бывшие моряки прошли хорошую закалку на страже рубежей сво

ей Родины, а теперь не теряют своей марки, добросовестно трудятся в нашем коллективе, оба отлично знают свою работу.

От имени всего коллектива горячо поздравляю бывших моряков и защитников страны с Днем Военно — морского флота, желаю им большого счастья и здоровья.

Р. ХАЙБУЛЛИН,
начальник Акъярской комплексной службы газ — сервис.

● Экология

Такое недопустимо

В СВОЕ время поселок Уфимский служил эталоном красоты и благоустроенности среди других поселков района. Радовало изобилие зеленых насаждений вокруг поселка и в парках, первый водопровод был построен здесь, пущена в эксплуатацию канализационная система. Вокруг домов поселка была чистота, было отведено специальное место для свалки навоза, откуда сточные воды не попадали в реку, отдельная свалка была для бытового мусора — удобная и безопасная по всем отношениям.

А что же мы видим сегодня? Поселок захвачен со всех сторон навоз, бытовой мусор и металлические отходы валят в одно место и где попало. Всего несколько лет назад въезд в поселок со стороны Баймака радовал глаз чистой сте

пью и зелеными холмами, а сегодня курганы навоза свалены до самой дороги. Тут и строительный мусор, и бытовые отходы. Они создают отвратительный вид, нарушают экологическое равновесие и санитарное состояние вокруг поселка.

Да, что мы делаем с природой — говорить стыдно. Пока каждый житель не задумается об этом и не посмотрит критически на свои действия, порядка не будет.

Вызывает особую тревогу то, что кругом свалки, на пустырях валяются трупы наших животных. В последнее время участились случаи падежа свиней в частном секторе. Никто не узнает причину, и в то же время ветработники не принимают меры по обезвреживанию трупов. Так недалеко и до ЧП, ибо нет гарантии, что падеж молодняка и вз

рослого поголовья не связан с инфекционными болезнями. У нас открыты ветучастки, куда владельцы приводят своих животных при заболеваниях. По мере возможности помощь оказывается, но при детальном исследовании ветработники забывают про свои обязанности — увести труп и скотомогильник и при необходимости его утилизировать. Тут нет ничего нового, а требования ветеринарного законодательства, соблюдение экологической и санитарно — гигиенической безопасности. Законы мы обязаны выполнять, чтобы оберегать население в случаях нарушения экологической безопасности. А ведь вокруг трупов всегда свора собак...

Для устранения этих негативных явлений больших материальных средств не требуется, надо только власть иму

щим повысить требовательность к должностным лицам, жителям, называя нарушителей по всей строгости существующих законов.

Давайте будем помнить, что соблюдение этих правил и законов — во благо каждого жителя, нам жить в этом поселке, оберегать окружающую среду и свое здоровье, приучать к этому детей и внуков. Так как сегодня жить нельзя, если мы хотим что-то хорошее и приятное оставить будущему поколению.

Мне кажется, поднятые вопросы волнуют и жителей других сел и деревень, и неплохо бы их обсудить на сходах граждан, чтобы ускоренно устранять имеющиеся недоработки в вопросах охраны окружающей среды и санитарного состояния населенных пунктов.

С. АФАНАСЬЕВ,
ветеран труда,
п. Уфимск.

Сибайский институт БГУ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
НА I КУРС ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
В 2000 ГОДУ

Прием документов на все специальности с 10 июля по 2 августа.

Собеседование с медаристами и приравненными к ним лицам — 3 августа.

Экзамены — с 4 августа.

Заявление подается в приемную комиссию на специальном бланке. К заявлению прилагаются: 1) документ, удостоверяющий личность; 2) оригинал документа об образовании; 3) 6 фотографий 3x4 см; 4) копия трудовой книжки; 5) характеристика с места работы (для поступающих на специальность юриспруденция).

Бух. учет, анализ и аудит
сред. проф. образование по профилю — 3,5 года
Менеджмент организаций
среднее проф. образование по профилю — 3,5 года
Юриспруденция

высшее неюридическое или среднее проф. образование по профилю — 3,5 года

среднее общее образование — 6 лет

Педагогика и психология

сред. проф. образование по профилю — 4 года

среднее общее образование — 6 лет

История

сред. общее или сред. проф. образование — 6 лет

Музыкальное образование

начальное или среднее проф. образование — 4 года

Физическая культура и спорт

начальное или среднее проф. образ. по профилю — 4 года

Технология и предпринимательство

среднее проф. образование по профилю — 4 года

Педагогика и методика начального образования

среднее проф. образование по профилю — 4 года

Биология

среднее проф. образование по профилю — 4 года

НАШ АДРЕС: Г. СИБАЙ, ПР ГОРНЯКОВ,
10, т. 2—39—76, 3—56—54, 2—31—78.

2000 год — ГОД МОЛОДЕЖИ

◆ Наше интервью

Каков будет завтрашний день?

Разговор сегодня пошел о молодом, подрастающем поколении, за которым стоит завтрашний день.

У нас в гостях инспектор по делам несовершеннолетних Хайбуллинский районского РОВД Н. М. НАСЫРОВА.

— К сожалению, одна из болезненных проблем нашей действительности — преступность среди несовершеннолетних. Нариса Мажитовна, какова статистика на сегодняшний день?

— Отрадно то, что в районе наблюдается снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними. За 6 месяцев 2000 года ими совершено 6 преступлений (для сравнения, за 1998 г. — 11 преступлений, 1999 — 20). Однако это не дает нам право для самоуспокоения. Необходимо продолжать вести постоянную работу по предупреждению и пресечению правонарушений среди несовершеннолетних.

— Какие преступления и правонарушения совершают подростки?

— Совершенные преступления в основном направлены на завладение чужим имуществом. Четыре преступления из шести являются кражами личного имущества, 2 преступления — нанесение телесных повреждений.

Так, учащиеся Самарской средней школы Хананов Б., Амантаев Р., Тугузбаев Р. совершили кражу продуктов из магазина «Башкортостан».

Несовершеннолетний рабочий Базюра А. со столовой пос. Садовый похитил сахар.

Несовершеннолетние курсанты ПУ—110 Ульяников, Р. Салаватов, Н. Сулейманов проникли в магазин с. Подольск.

Неработающий и не учащийся несовершенно-

летний Л. Кусяков совершил кражу из квартиры Максютковой в с. Акъяр.

Есть преступление, совершенное повторно ранее судимым несовершеннолетним Кусяковым Д.М. (1984 г.р.).

Так, в феврале этого года малолетние учащиеся Целинной средней школы Басантаев Т. и Хамидиев Ф. проникли в склад стройцеха совхоза «Хайбуллинский» и украли 6 рулонов обоев.

В мае текущего года малолетние школьники АСШ № 2 Галуллин Б., Нураев Р., Кудабаяев И., Ишмурзин И., Мрясов Д. проникли через окно в склад строительного участка № 2 и похитили моющие средства на сумму 1684 рублей.

— К сожалению, одной из актуальных проблем нашей жизни было и остается пьянство. И очень печально, что этим недугом заражены и подростки.

— Да, к великому нашему сожалению. В целях выявления среди подростков вредных привычек и предупреждению употребления психоактивных веществ и алкогольных напитков, проводился экспресс-опрос среди учащихся. По результатам опроса не обнаружено учащихся, употребляющих психоактивные вещества. Но из числа опрошенных ребят половина подростков — мальчиков регулярно курят, треть — употребляет спиртные напитки.

— Нариса Мажитовна, как вы считаете, в чем корень всех этих бед?

— В первую очередь, считаю, ответственность ложится на родителей. Здесь очень важно в какой семейной атмосфере растет и воспитывается ребенок. Именно родители с самого рождения ребенка закладывают

в нем добрые, а порой и недобрые семена будущей жизни.

Безусловно, огромное значение имеет окружающая среда в которой находится ребенок и воспитательная направленность школы.

— Какая работа ведется по предотвращению преступлений среди несовершеннолетних?

— Налажено взаимодействие с управлением народного образования,

как операции «Милиция и дети» совместно с РУНО, ГИБДД и БДН было проведено открытое мероприятие — «КВН знатоков права» между учащимися АСШ № 1, № 2, ПУ—110.

— Летняя пора — свободное время для подростков. А бесконтрольность, как правило, приводит к росту правонарушений. Что предусмотрено на этот период?

— С 15 мая по 30 ноября ежегодно проводится операция «Подросток». Согласно плану операции организуется бесплатный отдых в летнем оздоровительном лагере под

Для тебя и о тебе

Молодость — самая лучшая пора в жизни каждого человека. Этот период жизни, в первую очередь, вызывает ассоциации с состоянием распускающегося бутона, который вот-вот расцветет. И в каких условиях он развивается, зависит его эстетическая красота и благоухание, которое цветок дарит нам — людям. Все это происходит и с нами. Человек лишь подражает величественной природе, надо только правильно выбрать предмет подражания.

Наша молодежная страничка, посвященная для тебя — молодежи района — твоим успехам и проблемам, продолжается.

составлен совместный план работы РУНО и РОВД по координации деятельности в сфере правового воспитания и профилактики правонарушений среди учащихся образовательных школ. Согласно плану работы приказом начальника РОВД Языкбаевым А.Г. определен еженедельный День инспектора в школе.

Разнообразные формы и методы используют в работе педагоги школ района.

Так, преподавателем Основы теории государства и права АСШ №2 Аллагуловой А. М. введено в практику коллективное посещение учащихся судебных заседаний, где рассматриваются уголовные дела. Это имеет большое воспитательное значение. В рам-

ках операции «Милиция и дети» совместно с РУНО, ГИБДД и БДН было проведено открытое мероприятие — «КВН знатоков права» между учащимися АСШ № 1, № 2, ПУ—110.

В этом году был сделан первый шаг по временному трудоустройству несовершеннолетних через Бюро занятости и сельские администрации. Из подучетных несовершеннолетних было временно трудоустроено 11 подростков.

Надеемся, что совместные действия всех заинтересованных сторон принесут результаты, и наше молодое поколение района выберет свой правильный путь. Еще раз повторяю, в этом мы, все окружающие, должны помочь им.

Спасибо за беседу.

«Юноши и девушки должны быть ориентированы не на иждивенчество, а прежде всего на возможности самореализации, активного участия в осуществляемых преобразованиях».

(Из Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

БЮРО занятости населения района ведет постоянную и целенаправленную работу по сокращению безработицы среди молодежи и обеспечению трудовой занятости подрастающего поколения. Основой для этого служат ряд постановлений, принятых за основу анализа ситуации, складывающейся на рынке труда Правительством Республики Башкортостан и администрацией

«Сакмар». В конце июля на созданные ученические рабочие места было направлено 10 человек, и четверо из них, пройдя испытания, были приняты на постоянную работу.

Еще одно постановление Кабинета Министров «Об утверждении положения о трудоустройстве несовершеннолетних на временную занятость» определяет основные при-

НА РЫНКЕ ТРУДА

района.

В частности, постановлением Кабинета Министров администрации Хайбуллинского района утверждено Положение о временной занятости безработной молодежи — «Молодежная практика», ориентированное на создание ученических рабочих мест. «Молодежная практика» организуется и проводится на предприятиях и организациях независимо от форм собственности сроком до шести месяцев.

На основе этих документов Бюро занятости населения района взаимодействует с работодателями на договорной основе. В начале 2000 года с работодателями заключено 14 договоров о принятии на ученические рабочие места 18 безработных граждан из числа молодых людей от 15 до 24 лет. Это такие предприятия и организации как ДРСУ, молочный завод, МПМК, Райпо, МУ РТП, МУ ДЕЗИНХ, Актярская ЦРБ, ЗАО «Бурибаевский ГОК», совхозы «Матраевский» и «Хайбуллинский», АКХ «Макаевское», КСП имени Ленина, «Актярское»,

цели деятельности органов службы занятости по организации трудоустройства учащихся (в возрасте 14—18 лет) общеобразовательных школ, желающих работать во время каникул или в свободное от учебы время.

По договоренности с управлением народного образования, Актярской и Степной сельскими администрациями Бюро занятости трудоустроило на временные оплачиваемые работы учащихся 8—10 классов АСШ №1 и АСШ №2 в количестве более 115 человек. Планируется также организовать временные оплачиваемые работы в августе для 40—50 учащихся Степной школы и более 40 учащихся школ райцентра.

Следующее постановление Кабинета Министров касается квотирования рабочих мест для граждан, особо нуждающихся в социальной защите. К ним отнесены и молодые люди до 18 лет. Этой категории граждан Бюро занятости населения района также уделяет пристальное внимание.

Р. АРБАЛИН,
главный специалист
Бюро занятости населения района.

Как отдыхается, молодежь?

ЛЕТО — время отдыха, развлечения, знакомств. Если ты считаешь, что заслужил достойного отдыха, то смело можешь махнуть куда — нибудь на море и привезти оттуда полный чемодан впечатлений, которого бы хватило тебе на долгую и холодную зиму. Или можно поехать в трудовой летний лагерь, но зато ты убиваешь сразу 2-х зайцев: и отдохнешь, и заработаешь (актуально для студентов). То есть здесь много вариантов отдыха, все зависит от индивидуального «полета» мысли и желаний каждого молодого человека.

Ну, а как отдыхает основная молодая масса, которым не грозит ни тот, ни другой вариант? Выйди субботним вечером на улицы нашей районной «столицы», лице зрешь такую картину: более молодая часть нашей молодежи идет на дискотеку в РДК, где всего за 5 рублей, можно танцевать всю энергию, переполнившую молодой организм. Другая же часть молодежи, более взрослая (но это

не обязательно, главное, чтобы водилась монета в кармане) идет в недавно открывшийся бар — ресторан «Виктория».

Сюда можно попасть всего за 10 рублей и расслабиться в приятной обстановке под музыку, медленно потягивая пиво или другой горячительный напиток.

Молодежь из других населенных пунктов района также развлекается по-своему. Например, в с. Самарское тоже есть свой скромный мини-барчик (но как говорит ся, это лучше, чем ничего).

Есть у нас в районе еще одно хорошее место, где можно поваляться на пляже под палящим солнцем, искупаться в теплой и чистой воде, порыбачить, покататься на водном велосипеде — это Таналыкское водохранилище. Но, к сожалению, если ты вдруг почувствуешь жажду, то утолить ее прохладительными напитками тебе не удастся, так как бар

барчик (но как говорится, это лучше, чем ничего).

Есть у нас в районе еще одно хорошее место, где можно поваляться на пляже под палящим солнцем, искупаться в теплой и чистой воде, порыбачить, покататься на водном велосипеде — это Таналыкское водохранилище. Но, к сожалению, если ты вдруг почувствуешь жажду, то утолить ее прохладительными напитками тебе не удастся, так как бар

барчик (но как говорится, это лучше, чем ничего).

барчик (но как говорится, это лучше, чем ничего).

Есть у нас в районе еще одно хорошее место, где можно поваляться на пляже под палящим солнцем, искупаться в теплой и чистой воде, порыбачить, покататься на водном велосипеде — это Таналыкское водохранилище. Но, к сожалению, если ты вдруг почувствуешь жажду, то утолить ее прохладительными напитками тебе не удастся, так как бар

временно закрыт по техническим причинам. Хочется верить, что соотвечствующая служба все

—таки создаст все условия для полноценного отдыха на этом водохранилище.

Молодежь приветствует появление таких культурно — развлекательных мест. Остается дело за молодежью — научиться культурному отдыху в таких местах. Чтобы молодежная тусовка не сводилась к обыкновенному пьянству и впадению отношений между собой, а способствовала дружескому общению, приятному знакомству и повышению культуры своего поведения. Организаторам таких заведений хочется надеяться, чтобы ваши бары не только поселили увеселительно — развлекательный характер, но и стали бы очагом культурного досуга молодежи. Так как именно от них во многом зависит какой будет завтрашний день, добрым или нет?

Страницу подготовила Фаима РИЗВАНОВА.

В час отдыха

Косметика

И древле женщины мечтали быть вечно молодыми и красивыми. Наши бабушки хорошо знали секреты красоты. Предлагаем вам некоторые из них.

* Смягчает и отбеливает кожу лица свежесваренный сок из лука. Возьмите луковицу, натрите ее на терке, отожмите сок и добавьте к нему немного сахара.

так, чтобы он был соком. Этот сок смешайте с небольшим количеством катыка и наложите смесь на лицо. Через 10 минут маску смойте.

* Мешки под глазами доставляют немало хлопот. Хороший результат дает накладывание на них сырого тертого картофеля.

ДЕТСКИЕ ИГРЫ

„Капуста“

Дети, выстроившись в один ряд, садятся на корточки, они изображают «капусту». Избирает ся хозяйка огорода. Он говорит: «Хочу убрать капусту, крепка ли она, плотна ли она?» — и несколько раз нажимает на плечо одному из «качан». Если «качан» свалится или наклонит ся, то хозяйка говорит: «Эта капуста гнилая», — что означает выбытие «качана» из игры. Игра продолжается до тех пор, пока не останется последний «гнилой качан». Ему придумывают определенное наказание.

Если кукушка кукует на дереве с переспевшими листьями, год будет тяжелым. Если она сидит на зеленом дереве, говорят, год будет благоприятным.

Где и сколько производят автомобилей?

Страна	Производство (млн)	Модели
Япония	более 8	КамАЗ, ИЖМаш, СоАЗ, АЗЛК, Автоагрегат, ЗиЛ
США	около 7	около 800 тысяч
Германия	около 4,5	Больше всего выпускается автомобилей марки «Тойота» — 3 миллиона
Франция	около 2,5	Меньше всего — ЗиЛ — 2 автомобиля
Испания	около 2	(Сведения из журнала «Автомобили мира»)
Южная Корея	2	
Канада	около 2	
Бразилия	более 1,5	
Великобритания	более 1,5	
Италия	около 1,5	
Бельгия	около 1	
Россия	ВАЗ, ГАЗ	

Пусть горит, помешивай!

В деревне Чингизово затеяли шир на весь мир. Хозяйка затопила баню. Через некоторое время сын вбегает в дом с улицы, где играл, и кричит: — Мама, мама, бани горят!

— Хорошо, сынок, хорошо, пусть горит, я же сама затопила, — говорит мать. А застолье в самом разгаре. Через некоторое время мальчик снова прибегает: — Мама, но ведь бани почти сгорела!...

КУРЬЕЗЫ

— Я ж тебе сказала, пусть горит ты помешивай!

— Но ведь уже крыша обвалилась, — растерялся сын.

И только после этого до прирученных дошло в чем дело. Выбежали все во двор, а от бани уже один головешки...

— Конечно, удастся, вон только что гуси на ту сторону перешли, но да до крыльев чуть доходила.

указ.

* Не стыдно жить бедно, стыдно жить грязно.

* Пнешь собаку, попадешь в хозяина.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— Какая сильная гроза была вчера вечером! — сказал один сосед другому.

— Разве? Я и не слышал. Как раз в это время твоя жена зашла к моей, чтобы поговорить.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

Глубока ли река?

Мальчишки из деревни Чингизово уходят в Сакмаре рыбу. Посторопший человек, подойдя к ним, спрашивает:

— Река не очень глубокая? На тот берег перейти удастся?

Один из мальчишек отвечает:

и говорит:

— Конечно, удастся, вон только что гуси на ту сторону перешли, но да до крыльев чуть доходила.

указ.

* Не стыдно жить бедно, стыдно жить грязно.

* Пнешь собаку, попадешь в хозяина.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

Не в бровь, а в глаз

* Народ, пмеющий много земли, расцветает; на род, пмеющий много на чальников, разоряется.

* Не задевай коня начальника и собаку пастуха.

* Хвост голове не ваяю свою карьеру. Не можешь ли ты дать мне пару дельных советов из своей практики?

Отец (тоже врач): — Выписывай рецепты перазборчней, а счета — как можно четче!

указ.

* Не стыдно жить бедно, стыдно жить грязно.

* Пнешь собаку, попадешь в хозяина.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

Анекдоты

Трасса. Все машины идут не меньше 120, один мушкетер катится себе тихонько 40. Его останавливает гаишник и так ласково спрашивает: — А куда это вы так крадетесь?

Вывели новую породу охотничьих пчел. Огромные, как медведи, замы, как собаки...

Гаишник медициныского колледжа: — И так, отец, я пачи

Отец (тоже врач): — Выписывай рецепты перазборчней, а счета — как можно четче!

Вывели новую породу охотничьих пчел. Огромные, как медведи, замы, как собаки...

указ.

* Не стыдно жить бедно, стыдно жить грязно.

* Пнешь собаку, попадешь в хозяина.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

— А мед-то они приносят?

— Конечно, у бабок на рынке отбирают и приносят.

Народные приметы

Если кукушка кукует на дереве с переспевшими листьями, год будет тяжелым. Если она сидит на зеленом дереве, говорят, год будет благоприятным.

Полезные советы

* Не смейте выливать жидкость из-под зеленого горошка, — в ней, как и в самом горошке, содержится сахар, витамины, минеральные соли.

* Для снятия усталости рекомендуется подержать ноги в теплой соленой воде (столовая ложка соли на 2 литра воды).

* Поцарапалось стекло наручных часов. Стекло можно заполнить сушонкой, предварительно нанеся на нее тонкий слой зубной пасты.

* Засохла горчица. Добавьте в нее немного сахара и укуса.

* В ванной появилась ржавчина. Вымойте за грязное место горячим уксусом, в котором растворено немного соли.

* Заначкался линолеум. Каждые три месяца протирайте его олифой и протирайте после этого мягкой тряпкой (лучше старой шелковой тканью).

Это интересно

В настоящее время на Земле обитает свыше 5 миллиардов человек. По мнению французских ученых из Института демографических исследований, с тех пор как существует человеческий род, из белый свет родилось около 80 миллиардов человек.

Башкирский Банк Сбербанка России Хайбуллинское отделение № 4584 предлагает

КРЕДИТЫ НАСЕЛЕНИЮ

Мы предоставляем ссуды на покупку и строительство

КВАРТИР,

на приобретение

АВТОМОБИЛЕЙ, МЕБЕЛИ, БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ,

а также на

ОБУЧЕНИЕ.

Обращаться в Хайбуллинское ОСБ № 4584 по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, 16, или звонить по тел.: 2-12-68, 2-16-94.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогих родителей

Александра Гавриловича и Зою Александровну АГАПОВЫХ с 35-летием совместной жизни, а также сестренку Ларису Александровну с днем рождения и успешным окончанием БГУ.

Пусть будет все: семья и счастье, И радость за своих детей, И уважение и участие Знакомых, близких и друзей.

Виктор.

дорогих наших детей

Динислама БУХАРБАЕВА и Асню ТЛЯГУЛОВУ с законным браком.

Живите весело и дружно, Имейте все, что в жизни нужно, Храни любви закон святой

До самой свадьбы золотой.

Родители, родет венники.

дорогого Кадыра Кильдебиевича УМУТБАЕВА с днем рождения.

Пусть глаза твои счастьем сияют, И цветут улыбкою уста.

С днем рождения тебя поздравляем, Счастья в жизни желаем добра.

Мать, жена Рамиля, дочери Альфия, Гузель, Алия и семья Абдуллинных, Муталовых.

дорогих Рамина и Факила ТУЛИБАЕВЫХ (и. Уфимск), а также их дочерей Алию и Лилю с днем рождения.

Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, радости, успехов. Счастья и семейного благополучия.

Пусть, что хочется — то и сбудется. Что не ладится — позабудется.

Все хорошее вдвое множится И удачно все в жизни сложится.

С добрыми пожеланиями от имени всех родных Фарзана.

дорогого и единственного брата Рифа НАЗАРОВА (д. Абубакирово) и Айгуль КАЗАКБАЕВУ (с. Акъяр) с законным браком.

Желаю им пройти жизненный путь достойно и быть счастливыми всегда.

Желаю молодости вечной, Любви, душевной красоты, Здоровья, радости огромной

И чтоб исполнились мечты

Сестра Гульназ д. Абубакирово.

дорогую Зайтуну Хази сну КАИПОВУ с 60-летним юбилеем.

В этот радостный день, В этот день торжества, Посылаем свои поздравления, И желаем здоровья, уюта тепла, Больше радости, счастья, веселья.

С добрыми пожеланиями семьи Ярбуловых, Юлдамбаевых, Хайбуллинных.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 21.00. Тираж 3918. Заказ № 30.